



PRIMLJENO:	18. XI 2013. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-1/13-39
VEZA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

SKUPŠTINA CRNE GORE

PODGORICA

Na osnovu člana 187 stav 2 i 4 Poslovnika Skupštine Crne Gore, u okviru „premijerskog sata“ posebne sjednice petog redovnog zasijedanja Skupštine Crne Gore sazvane za 21. novembar 2013. godine, predsjedniku Vlade Crne Gore, gospodinu Milu Đukanoviću, postavljam sljedeće:

Pitanje

Gospodine Predsjedniče Vlade,

U Vašem ekspozeu za sastav Vlade Crne Gore od 04. decembra 2012. godine, između ostalog, građanima Crne Gore uputili ste poruku da u vremenu krize moramo izoštriti senzore za socijalne probleme ljudi, koje je, kao svuda u svijetu, kriza dovela u stanje zavisnosti, te da je nužan nivo veće solidarnosti.

Koje će konkretne mjere, s tim u vezi, Vlada Crne Gore, u susret donošenju Zakona o budžetu Crne Gore za 2014. godinu, preduzeti na suzbijanju siromaštva kod socijalno najugroženijih kategorija stanovništva: penzionera, posebno onih sa najnižim primanjima, čije penzije nisu povećavane od 01. januara 2013. godine; dugotrajno nezaposlenim licima koja se nalaze na evidenciji Zavoda za zapošljavanje Crne Gore i ostvaruju pravo na mjesečnu novčanu naknadu od 33,00 eura; invalida rada druge i treće kategorije koji se nalaze na evidenciji nezaposlenih Zavoda za zapošljavanje, a nadležnom državnom organu podnijeli su zahtjev za ostvarivanje prava na penziju pod povoljnijim uslovima u odnosu na postojeća zakonska rješenja; korisnika prava na isplatu staračke naknade; kao i kada su u pitanju korisnici prava socijalne iz dječje zaštite.

**Ovlašćeni predstavnik
Kluba poslanika SNP-a
Poslanik**

Neven Gošović
Neven Gošović



Vlada Crne Gore
Predsjednik



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	20. XII	20. 13	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-1/13-39/2		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG: 1		

Broj: 01 – 6658/2

Podgorica, 19. 12. 2013. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE
Gospodin Ranko KRIVOKAPIĆ, predsjednik

Poštovani predsjedniče,

U skladu sa stavom 7 člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore u prilogu dostavljam pisane odgovore na poslanička pitanja, postavljena tokom Premijerskog sata održanog 21. novembra 2013. godine.



MILO ĐUKANOVIĆ

POSLANIČKO PITANJE – NEVEN GOŠOVIĆ

Neven GOŠOVIĆ, poslanik Skupštine Crne Gore u skladu sa članom 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavio je

POSLANIČKO PITANJE:

U Vašem ekspozu za sastav Vlade Crne Gore od 04. decembra 2012. godine, između ostalog, građanima Crne Gore uputili ste poruku da u vremenu krize moramo izoštriti senzore za socijalne probleme ljudi, koje je, kao svuda u svijetu, kriza dovela u stanje zavisnosti, te da je nužan nivo veće solidarnosti.

Koje će konkretne mjere, s tim u vezi, Vlada Crne Gore, u susret donošenju Zakona o budžetu Crne Gore za 2014. godinu, preduzeti na suzbijanju siromaštva kod socijalno najugroženih kategorija siromaštva: penzionera, posebno onih sa najnižim primanjima, čije penzije nisu povećavane od 01. januara 2013. godine; dugotrajno nezaposlenim licima koja se nalaze na evidenciji Zavoda za zapošljavanje Crne Gore i ostvaruju pravo na mjesečnu novčanu naknadu od 33.00 eura; invalida rada druge i treće kategorije koji se nalaze na evidenciji nezaposlenih Zavoda za zapošljavanje, a nadležnom državnom organu podnijeli su zahtjev za ostvarivanje prava na penziju pod povoljnijim uslovima u odnosu na postojeća zakonska rješenja; korisnika prava na isplatu staračke naknade; kao i kada su u pitanju korisnici prava socijalne i dječije zaštite?

ODGOVOR PREDSEDNIKA VLADE:

Briga za socijalno najugroženije kategorije društva predstavlja jednu od osnovnih obaveza svake odgovorne države. Ova obaveza je dodatno izražena u društvima, kakvo je crnogorsko, u kojima se tradicionalno očekuje od države da brine i rješava najveći dio individualnih problema građana.

U vremenima ekonomskih kriza povećava se broj socijalno ugroženih pojedinaca i porodica. Istovremeno, u uslovima potrebe konsolidacije javnih finansija, smanjuju se raspoloživa budžetska sredstva. Zato briga o socijalno ugroženim kategorijama postaje jedno od najosjetljivijih i najizazovnijih pitanja za donosiocje odluka.

Vlada Crne Gore ovom pitanju pridaje veliki značaj. Kako sam nagovijestio u ekspozu, „izoštrili smo senzore“ za socijalne probleme građana i preduzimamo konkretne aktivnosti na unapređenju institucionalnog sistema i politike socijalne zaštite i kroz unapređenje konkretnih instrumenata podrške.

Zakon o socijalnoj i dječjoj zaštiti, koji je počeo da se primjenjuje od 19.06.2013. godine, unapređuje oblast materijalnih davanja i utiče na povećano angažovanje radno sposobnih korisnika prava iz socijalne i dječje zaštite. Zakonom je propisan postupak licenciranja i akreditacije za stručne radnike u oblasti socijalne i dječje zaštite i za pružaoce usluga.

U cilju unapređenja sistema socijalne i dječje zaštite, kao i efikasnije kontrole Zakonom je propisan osnov za uspostavljanje Zavoda za socijalnu i dječju zaštitu i organizovanje socijalne inspekcije koja će biti u nadležnosti Uprave za inspekcijske poslove. Takođe, planirano je da se u Ministarstvu rada i socijalnog staranja organizuje Direkcija koja bi se bavila pitanjima saradnje sa lokalnom samoupravom u pogledu razvoja usluga socijalne i dječje zaštite na lokalnom nivou.

Zakonom o socijalnoj i dječjoj zaštiti utvrđena su osnovna prava u ovoj oblasti. Propisano je da se visina naknada usklađuje sa kretanjem troškova života i prosječne zarade zaposlenih na teritoriji Crne Gore na osnovu statističkih podataka za prethodno polugodište u procentu koji predstavlja zbir polovine procenta rasta, odnosno pada troškova života i polovine procenta rasta, odnosno pada zarada. Naknade su usklađene 1.jula 2013.godine, a novo usklađivanje predviđeno je za januar 2014. godine.

Naknade za osnovna materijalna davanja iz socijalne i dječje zaštite isplaćuju se redovno a tako će biti i u buduću. U 2013. godini za oblast socijalne i dječje zaštite opredijeljeno je 52.105.000,00€, a predloženo je da se u Budžetu za 2014. godinu ta sredstva povećaju na 55.742.852,80€.

Pored Zakona o socijalnoj i dječjoj zaštiti, u 2013. godini donešeni su strateški dokumenti i to: Strategija razvoja sistema socijalne i dječje zaštite, za period 2013-2017. godine; Strategija razvoja sistema socijalne zaštite starih lica, za isti period i Nacionalni plan akcije za djecu 2013-2017 godine.

Programom rada Vlade za 2014. godinu, predviđeno je donošenje Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zapošljavanju i ostvarivanju prava iz osiguranja od nezaposlenosti, kojim bi trebalo da se predloži usklađivanje visine novčane naknade za one korisnike koji po sada važećim propisima primaju najnižu novčanu naknadu.

Pored normativnih i institucionalnih unapređenja, želim da istaknem da su u prethodnom periodu, lokalne samouprave u saradnji sa Ministarstvom rada i socijalnog staranja otvorile 7 dnevnih centara za djecu sa smetnjama u razvoju i to: u Bijelom Polju, Nikšiću, Pljevljima, Herceg Novom, Ulcinju, Plavu i Cetinju. U različitim fazama pripreme su i dnevni centri u Podgorici, Mojkovcu, Baru i Rožajama.

U 2014. godini, preduzeće se aktivnosti na poboljšanju materijalnog položaja penzionera, posebno socijalno najugroženijih. Opredjeljenje Vlade je da, i u uslovima ograničenih budžetskih

sredstava, nastavi sa programom jednokratnih pomoći penzionerima, programom subvencija u nabavci prehrambenih namirnica i programom subvencioniranja odmora i rekreacije u odmaralištima na Žabljaku i Ulcinju. Takođe, Vlada će nastaviti i sufinansiranje stambene izgradnje za potrebe penzionera. Tokom pripreme Budžeta i rasprave u Parlamentu o budžetskoj i javnoj potrošnji za 2014. godinu ozbiljno ćemo vjerujem zajedno sa poslanicima razmotriti politike dalje potrošnje u Fondu PIO sa najvećom pažnjom prema socijalno najugroženijem dijelu naše populacije.

Kratko ću se osvrnuti i na druga važna pitanja koja ste postavili. Što se tiče zahtjeva invalida rada II i III kategorije, ističem da je kao rezultat pregovora koji su vođeni u ranijem periodu, resorno ministarstvo, realizovalo preuzete obaveze, koje su za rezultat imale poboljšanje položaja ove populacije.

Posebno ističem da je Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o zapošljavanju i ostvarivanju prava iz osiguranja od nezaposlenosti, koji je stupio na snagu 25. avgusta 2012. godine, a u čijem donošenju su učestvovali i predstavnici invalida rada, propisano da novčana naknada od nezaposlenosti pripada nezaposlenom invalidu rada II odnosno III kategorije, bez obzira na ostvareni staž osiguranja, dok se nalazi na evidenciji nezaposlenih. Visina novčane naknade iznosi 40% od minimalne zarade.

U toku su razgovori sa predstavnicima udruženja invalida rada Bijelo Polje, Rožaje i Mojkovac, koji su iznijeli zahtjeve za propisivanjem povoljnijih uslova za penzionisanje i povoljniji način određivanja visine penzije u odnosu na ostale osiguranike. Formirana je radna grupa, koja u narednih petnaestak dana treba da predloži odgovarajuća rješenja za ove zahtjeve.

Sve pomenute aktivnosti ukazuju da Vlada ima odgovoran odnos prema socijalno najugroženijim članovima našeg društva i da preduzima sistemske i konkretne aktivnosti da se unaprijedi njihov položaj.

Na kraju, dozvolite da saopštim i očekivanje da pored Vlade, koja je najodgovornija za socijalnu politiku, briga o socijalno najugroženijim članovima našeg društva podrazumijeva i odgovornost šire društvene i političke zajednice, počev od porodice i lokalne zajednice. Zato pozivam sve da u ovom poslu budemo dodatno odgovorni i da zajedno tragamo za održivim rješenjima, a ne da kao što je to često slučaj, podstrekavamo i ohrabrujemo nerealne i neprincipijalne zahtjeve pojedinih socijalnih grupa.